

12/3

星期四

责编:左娜 美编:王莺燕 组版:郝莎莎

# 生活常州

24小时读者热线  
96060

民生为本 民利至上

## 多个心眼改了密码,1.5万还是不翼而飞

# 小心!无抵押贷款背后圈套重重

### “无抵押贷款” 骗人没商量!

今年9月,常州市民李女士(化名)遭遇资金周转不灵,刚好看到常州某报刊登的一则无抵押贷款广告,便想试试。

李女士与对方业务员“郭经理”取得联系,要求贷款5万元,年息1分。此后又经过多番电话交涉,“郭经理”终于通知贷款审批通过,但要求李女士先将其银行卡升级,成为网络签约客户才可贷款。

李女士求贷心切,当天就开通了此项业务。营业员告知,网络签约客户可以网上购物,网银系统设置密码保护。李女士随后与“郭经理”联系,对方询问银行卡密码。李女士想,反正卡上没有多少钱,一方面可以通过修改密码设置保护,另一方面还可以借机试探对方,于是如实告知。

10月7日,双方约定见面,李女士按对方要求携带了1.5万元验资资金。当天上午10时左右,“郭经理”电话要求李女士将1.5万元验资资金存入银行卡,并称信贷主任在那里等候。存款前,李女士特地修改了密码,于11时40分左右办结,随后打电话给“郭经理”,“郭经理”让李女士再等等。等了一会,信贷主任还不露面,李女士不放心,随即到银行柜台想将卡里的钱取出来。哪知,柜员告诉她,银行卡里的1.5万元全部被人提走。

李女士立刻报案。经警方查证,李女士银行卡上的1.5万元在10月7日11:53被人通过建行网上银行交易取款成功,距李女士办结存款业务仅十几分钟,接收地点在建行山东省临沂市沂水支行,收款人“周文龙”,湖南娄底市人。

对“郭经理”手机号码和在某报上刊登无抵押贷款广告的广告主手机号码查询显示,上述号均属湖南娄底市联通号段的“如意通”无机主登记号码。

受当前国际金融危机的影响,一些中小规模的企业资金周转困难,一些不法分子乘机以提供无抵押贷款为名实施诈骗。昨天,常州公安局经侦支队揭秘“无抵押贷款”诈骗骗术,提醒市民注意防范。

### 面对一层层圈套,你能防范吗?

#### 步骤一:利用媒体撒饵钓“鱼”

据经侦支队主抓该案的民警介绍说,本案的一个突出特点是犯罪嫌疑人为了达目的,精心策划,长线经营,层层铺垫,充分体现了高智能犯罪特点。犯罪嫌疑人首先登广告,撒饵钓“鱼”,遇到“鱼”后,便混淆视听,步步设局,套取信息资料,接着,远程操控,异地作案,让人难觅罪犯踪迹。

据警方介绍,为使诈骗更具迷惑性,真实感,犯罪分子第一步即采取手段,骗取

报社信任,在人未出面的情况下即达到刊登无抵押贷款广告的目的。7月份,常州某报纸广告部收到“济南天桥二手车交易中心”要求刊登广告的相关资料,该部业务员发现后,为承揽业务主动与对方陈姓男子取得联系,双方签订了广告合同并如约履行。1个月后,陈姓男子称报社广告效果好,又续登了一期,如此取得了报社业务员的信任。9月份,陈姓男子又打电

话称,南京有一姓郭的朋友要做贷款广告。业务员要求对方传真工商资料。不日,郭姓男子传真过来一份伪造的南京白下区鑫鑫金融咨询有限公司的工商营业执照,业务员按广告要求写好合同,对方汇付了广告费。

可见,犯罪分子前期做足了长线准备,对报纸刊登广告的流程相当熟悉,由远而近,通过电话联系,人不用出面,不露马脚即达到了利用媒体撒饵的目的。

#### 步骤二:电话联系骗取个人信息

“无抵押贷款”、“网络签约客户”等为近年来出现的新名词,新业务,一般群众对此较为陌生。犯罪分子利用群众将信将疑的心理,多番电话联系,迂回反复,步步套取个人信息资料。

本案中,李女士银行卡上的1.5万元10月7日11:53先划到在建行山东省临沂沂水支行开户的周文龙账户上,10月7日12时05分在建行湖南娄底市涟钢分理处

1号柜面被提走。那么李女士银行卡设有密码,自己又没有操作,卡上的资金是怎样跑到他人账上去的呢?

这要从一开始李女士与“郭经理”的多次电话联系开始说起。郭经理先让李女士那里套取了身份证号,要求李女士办理网络签约客户后又套取了银行卡密码,这样对方完全可以进入李女士网上银行账户,并可以操作交易,即使李女士自作聪明在存款前变

更了密码,但在掌握了李女士身份证号的情况下,随时可以重置。在10余分钟时间里,李女士银行卡上的1.5万元就被转账提走。

作案分子在购得联通无线上网卡后,用笔记本电脑在湖南省岳阳地区上网,登录李女士网上银行,进行转账操作,再由同伙在娄底市建行涟钢分理处等候,一有资金入账立即提走。目前,警方就李女士一案还在进一步侦查中。

#### 警方提示

本案中,犯罪分子始终未露面,从在报社刊登广告,到与受害人多番联系交涉均采用电话联系方式。对于这种背对背的跨时空交易,受

害人提供不了直接线索。并且,犯罪分子作案使用的手机号码均为无机主登记号码,而银行开户、购买无线网卡的身份证均为他人遗失。

面对大量的无抵押贷款广告,市民们还是要多一个心眼。警方提醒,如急需用钱,尽量通过银行等正规机构贷款。 赵维康 葛小林

### 又是大雾

#### 3条高速路封了 173个班次停了

从前天晚上起,大雾再次把常州围裹了起来,高速、渡口相继封闭,汽车站173个班次停运,机场航班延误或取消。常州气象台发布了橙色警报,提醒市民注意。

其实,从1日晚上6点多,市区渐渐被雾气所笼罩,到了8点多,雾就像一张网,越发浓重。沪宁、沿江、扬溧高速公路从当日晚上9时起,不得不相继实施全线封闭管理。直到2日上午9时许,各封闭高速公路才相继解除交通管制

恢复交通通行。而圩塘汽渡从1日晚上8:00开始封航,直到2日上午11:00才恢复正常。

高速公路、汽渡封闭,首先影响的是中长途汽车班次。据常州汽车站调度室工作人员李毓娟介绍,2日上午,常州汽车站8:00以前的班次基本都停班,当天,汽车站共停了173个班次。

截至2日下午5:00,常州机场共有两班航班取消,7个航班延误,都是因为常州机场的能见度太小了,满足不了飞机起飞、降落的要求。 焦荆 葛小林

### 又将降温

#### 本周天气晴好 适合晾晒衣物

据常州市气象台预计,今天常州市大雾将基本消失。本周常州地区天气都在3℃-11℃之间,多云转晴的天气影响我国,此次冷空气将会给南方部分地区带来降水,气温也有不同程度的下降。

空气质量报告: 预计今天常州市空气质量,全市空气污染指数80-100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

生活指数: 舒适度指数:白天天气晴好,早晚感觉偏凉,午后舒适、宜人。 洗车指数:适宜洗车,未来持续两天无雨天气较好,适合擦洗汽车,蓝天白云、风和日丽将伴您的车子连日洁净。 今后三天天气 3日,多云转晴,北风3-4级,4℃-11℃; 4日,多云转阴,西北风量级,全市空气污染指数80-100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。 5日,晴,南风3-4级,3℃-12℃。 孙羽霖

### 我们也要过冬啦!



进入冬季,树木也需要进行防寒保暖工作。近日,记者在红梅公园看到,为做好植物的防冻保暖工作,园林工人们正在对园内大型灌木及乔木进行涂白,预计整个涂白工作要十天左右的时间。

据介绍,树木新穿的“外

衣”是用石灰、硫磺、盐混合而成的,其作用一是防止树木冻伤;二是可以杀死树皮内的越冬虫卵,防止病虫害;三是因为来年开春时树木根茎较为脆弱,比较怕晒,白色的“外衣”可以防止根基被强光灼伤。 一鸣 葛小林 文/摄

### “困难老人慈善生活照料区” 实施办法出台

在常州市福利院设立的“困难老人慈善生活照料区”,是常州市慈善总会实施的公益性项目之一,其生活照料区实施办法今日出台,这将惠及更多困难群体,让他们同样有一个幸福、快乐的晚年。

实施办法惠及对象:市区男60周岁以上、女55周岁以上,持有常州市区居民最低生活保障证或政府相关部门出具的低保边缘困难证明者(老年痴呆、精神病患者除外)。

申请方式:凡符合条件者,由本人或家属或委托人,持上述有效证件,至常州市福利院公寓部先行沟通、登记。

优惠政策:经审核,符合入住常州市福利院全护理大楼条件者,免除六人间15元/床/天的床位费,30元/人/天的特级生活护理费按50%收取。若遇国家价格调整,优惠政策另行商定。

郭祥九 陈瑞祺 刘劲松

### 龙城中心向北迁移 高新区搭上高铁腾飞 新“心脏”北部新城雏形初现

昨日,《生活常州》从市规划局获悉,为了完善城市核心功能、提升区域中心地位、市委市政府决策实施“三城联动、南北一体”的城市发展战略,经过一年多的探索和调整,北部新城的整体框架已基本形成,沪宁高铁的建成,又是高新区发展的一个起跳点,北部新城将成为龙城新的城市中心。

目前,北部新城的规划布局为“一个市级行政文体中心、两条城市空间发展轴

线、两条滨水特色风光带、五大城市功能片”。

市级行政文体中心,位于新城东南部,包括市行政中心、体育会展中心、文化博览中心、现代传媒中心等大量市级公共设施。通江路、长江路是新城发展的两条重要轴线,在突出交通功能的同时,将集聚浓郁的商业、文化、交流和休闲氛围。

两条滨水特色风光带为12公里长的新濠江滨水特色风光带和10公里长的东

支河文化旅游风光带,串联“五河五园”景观区和北部森林公园,古老文化与现代文明交相辉映,构筑常州水上游线,彰显江南水乡特色。

五大功能片包括:以商务办公和居住生活为主的高新片;以高档居住为主的新龙片;以旅游、动漫、软件、居住为一体的中华龙城创意产业片;以发展高新技术产业为主的高新产业片;以发展光伏电子为主的通江中路产业片。 孙羽霖



效果图

### 常州出台农业发展6年规划

昨天,由常州市农林局和华东师范大学共同承担的《常州市现代农业产业发展总体规划【修编】(2009-2015)》由常州市人民政府颁布实施。据悉,这是常州市现代农业发展的纲领性文件,从产业功能定位、结构调整和空间布局、产业发展组织和产业化经营、规划实施的保障措施,农业生态环境保护等方面进行了全新的规划。规划实施时期从2009年至2015年。

据悉,此次规划总体目标为基本实现“八个化”:基本实现农业经营产业化、基本实现农业生态环境优良

化、基本实现农业功能多元化、基本实现农业设施现代化、基本实现农业竞争性产业外向化、基本实现农业布局区域化、基本实现农业科技化、基本实现经营主体知识化。2009-2011年是开局的关键阶段,加强农业基础设施建设,提升技术装备水平,推进农业科技进步和创新,提高单位产出效益,确保农业综合生产能力稳定增长。

根据全市现代农业产业发展功能定位,未来常州将打造多方位的都市型农业。 农林 孙羽霖